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ПЕРЕДПЛАТА на „РУ СЛ А Н А "

виносить: в Австрик 
на цілий рік . . . 24 К
на пів р о к у ........................ 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ............................... 2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижня 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по іОсотиків.

Тєлєфон РедакциІ ч. 1484. 
Конто почт, щадниці ч. 98704. „Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости І віри ке возьмеш, 

бо руоке ми оерце І віра руска*. — 3 Р у о л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

християньско-суспільний дневник.

Виходить у Львові що дна крім
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. —- Редакция, адміні- 
страция і експедицич „Руслана** 
при ул. Хмєльовского ч. 15, ІІ 
поверх. Екснедицяя місцева 
в Аґенциї Соколовского* ул. Я 
гайлоньска ч. 3.

Рукописи звертав ся лише а 
нопередну засторогу.

Реклнмациї лише неоіечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
ввичайні приймають ся по ц нї 
20 с. від стрічки, а в „Надіє її-  
нім" 40 сот. Подяки і праві;ці 
донесена но ЗО сот. від стрічки

Можливість нової балнань- 
скої війни.

(X ) Війна балканьского союза з Туреч
чиною вже на боевищу покінчена, але тепер 
виринав можливість нової війни балкапьскої 
між самими балканьскими союзниками. Cero 
можна було вже навіть в перших місяцях 
балканьскої війни сподївати ся, що між бал
каньскими союзниками црийде до війни з 
нагоди поділу добичі. Тепер же, коли вже 
розходить ся о усталене границь поміж со
юзниками, починав справа запутувати ся і 
заогнювати і тому не тілько не можна сподї- 
вати ся скорої полагоди мирних переговорів, 
але навпаки можна побоювати ся воєнної роз
прави між ними.

Переговори, котрі мають бути переведе
ні після застанови воєнних кроків з Туреч
чиною наперед на фінансовій конференції в 
Парижі, відтак з амбасадорскою конферен
цией) в Льондонї, а на останку між самими 
балканьскими державами для розвязки вся
ких трудних питань, можуть протягнути ся 
цілий рік. Протягом cero часу можуть вири
нути нові запутанини.

Передовсім застановім ся над назначе
ними в Парижі переговорами, Домаганв знач
ного воєнного відшкодована яко додаток до 
цілковитого забору европейских провінции 
Туреччини видає ся самим балканьским дер
жавам пересадним. Они можуть піддержува
ти се домаганв лише стародавними виборчи
ми звичаями Туреччини. Турки загортали не 
тілько завойований край, але грабували все 
майно населенцїв. Однак се були старое і чні 
звичаї а тепер є 20-те столїтє. Турецкі від- 
поручники мають отже в Парижі доказати, 
що домаганв воєнного відшкодованя є супе
речне з новітними межинародними звичаями. 
В 1897. р. Греция заплатила воєнне відшко
доване після виходу з завойованої Тессалїї. 
В 1871. р. уступили ся нїмецкі війска з девя
ти десятин забраної францускої области за 
заплату відшкодованя. Греция має отже на
мір відповідно тим звичаям вречи ся воєнно
го відшкодованя, наколи Туреччина випла
тить „давний великий рахунок" около 60 мі- 
лїонів франків. В той рахунок вчислені давні 
домаганя, о котрі Греция безуспішно від со
рок лїт у Туреччини упоминала ся, особливо 
відшкодоване за захоплене грецкого приват
ного майна, за втрати заподіяні грецкій тор- 
горлї бойкотом і за викупно в 1897/98 вида
них турецких скарбових бонів на поживу для 
иаселеня Тессалїї, бо за все те Туреччина ні
чого не платила. Імовірно сї і ще инші ра
хунки предложить грецкі відпоручники в Па
рижі, щоби після відмови відшкодованя бо
дай щось троха уторгувати. Подібно будуть 
імовірно поступати Болгари і Серби.

У Франциї, де спершу відкинено рішучо 
воєнне відшкодоване, освоїли ся троха на ба
жане Росиї з тим домаганєм. Однак сподїва- 
ють ся так повести справи, щоби заграничні 
вірителі Туреччини не потерпіли шкоди. Ро- 
сийске правительство піддержує грошеві до
маганя балканьских держав, бо не бажало би 
бачити Болгарию чим скорше готовою до 
дальшої дїяльности, Так само нерадо бачила 
би Росия, щоби Туреччина в Азиї могла на 
ново скріпити ся. В кождім случаю бажають 
тепер в Петербурзі' Болгарию по змозі скрі
пити, щоби можна її уживати помічницею ро- 
сийскої політики в Европі. Задля того при
хильність Росиї для Грециї в останних часах 
вначно охолонула, бо Греция вже своїм Гео
графічним положенєм скорше відсуне ся зпід

росийского впливу. Взагалі переговори фінан
сові в Парижі будуть доволі трудні тим біль
ше, що тут буде діло з хитрими народами 
східними, а Туреччина, скоро лише заклю
чить мир, буде уміла своє становище дипльо- 
матично скріпити.

Притім треба тямити, що сучасно з пе
реговорами в Парижі мають амбасадори в 
Льондонї рішати про південні границі Альба
нїї і про долю Еґейских островів. Греция не 
хоче уступити від своїх домагань.

Колиж би европейскі держави силою хо
тіли приневолити Грецию до уступок, то ви
магало би се ще більших фінансових жертв. 
В Парижі має бути установлено, що кожда 
балканьска держава може фінансово вима
гати. В тій справі зараз поперечать ся Бол
гари і Греки. Грецке правительство оцінює 
прислуги Грециї підчас війни що найменше 
так само як Волгариї. В Атенах обчисляюють 
вже, які видатки мала і що зробила грецка 
фльота, бо коли би грецка фльота не була 
зараз перервала морску дорогу Туреччині' до 
Малої Азиї, Сириї і Арабії, тоді могла би бу
ла Туреччина вислати проти Волгариї о мно
го більші воєнні сили. Греки впевняють отже 
що они дали Болгарам що найменше та 
ку поміч в Тракії як Серби і що се вельми 
невдячно з боку Болгар, тепер маловажити 
грецку иоміч. Коли би отже париска конфе
ренция ухвалила виплату воєнного відшкодо
ваня, тоді Греки будуть вимагати, щоби Бол 
гария ве дістала більше, як Греция і Сербія. 
Всі три держави мають бути однаково обді
лені. Однак Болгария буде сему опирати ся і 
великим державам буде трудно довести до 
згоди між суперниками.

Спір при розділі земельної добичі не бу
де менший, як спір о гроші. В Атенах запев
няють, що Росия обіцяла болгарским пред
ставникам за відступленє Силїстриї віддачу 
Солуня. В два дні по приході Греків до Со- 
луня поручила Росия росийскому консулеви 
тамошному, вважати росийского посла в Ате
нах своїм зверхником, а се вважали там ди- 
пльоматичним привнанвм прилуки Солуня до 
Грециї. Тепер Росия нахиляв ся до того, що 
би Солунь признати Болгарам. Також Анґлїя 
не радо бачила би Солунь в грецких руках. 
Однак се неможливе, щоби Греки добровіль
но уступили з „другої своєї столиці". Із Со- 
лунем втратили би они також Халькидику і 
цілу область між Вардаром а Серресом. Нав
паки Греция буде ще вимагати від Болгар 
чотирокутника Серес-—Драма—Каваля—Оржа- 
нї, себ то области, де грецке живло в деся
теро переважав Болгар.

(Конець буде).

Чому не достає в нашім народї дійсного 
духа християньского а чому корінить ся 
подекуда радикалізм і індеФерентизм

реліїійний ?
(Конець).

Наша рада і домаганв в ось яке:
Кождий з добромислячих християн не

хай постановить:
1) читати і передплачувати християньскі 

часописи і видана;
2) нехай заложить кождий сьвященик 

церковну бібліотеку, в котрій би були по од
ному примірникови:

а) усі книжочки вндаия оо. Василиян, 
в Жовкві. Они на жадане дадуть спис 
книжок;

б) усі книжочки виданя сьв. Ан, Павла;

в) „Основа", котру конечно треба би 
запренумерувати для себе, для братств 
церковних, для читальні і инших това
риств; так само і „Місионар" оо. Василиян 
в Жовкві. Крім того раз другий пригадати в 
церкві і заохотити парохіян до гіренумерати 
тих послїдних часописий. „Місионарчика** мо
жуть діти пренумерувати навіть і з школи по 
двох трех оден примірник. За „Основу** пла
тить ся З К, за „Місионаря" Р20 К з „Місио- 
нарчиком**, а за „Місионарчика* 60 с річно. 
Кошт невеличкий і для убогого.

г) До бібліотеки церковної купити треба 
би книжочки виданя о. Джулипьского в Лан- 
шанї п. Бережани т. зв. книжочки Місийні 
дешевенькі і маленькі брошурки і деякі дуже 
красні театральні штуки. Також має він і 
„Ж итя сьвятих" за 12 К штука красно оправ
лені і дуже тепло і по нашому духови писа
ні. На жадане дає він спис своїх видань.

д) Також дуже красні змістом і формою 
суть книжочки п. Насальского з Коломиї, ко
трі побіч релігійних мають велике значіне за
для своїх актуальних тем примірів з житя. 
Неодно таке оповідане більше зробить вражі- 
ня і принесе хісна як неодиа проповідь. Селя
ни а особливо молодїж їх формально розха
пує і читають всі і старі і молоді; не зава 
дить прочитати їх і сьвященикови задля пре
красних примірів;

е) побіч того годить ся мати в бібліоте
ці 2—8 примірники о. Дзеровича з Стрия „Ці
ла правда про радикалів", дуже красна і ак
туальна брошура;

з) також не завадять в бібліотеці посла- 
ня пастиреві наших Преосьвящених Епи- 
скопів;

и) „Емігрант" часопись в справі еміґра- 
ци'ї за Г20 К. Львів Коперника ч. 36;

і) деякі книжочки релігійного і мораль, 
ного змісту тов. „Просьвіти", тов. Педагогіч
ного;

Львів і инші міста та окраїни на нашій 
Руси дуже богато здїлали би сею на око не
значною акциєю по захристиях і спинила би 
ся деморалїзаюча загально манія переходу в 
латиньство, там же знов, де того нема, ла- 
тинники могли би дуже много користати із 
спільної бібліотеки та не відчужувати ся і 
відгороджувати ся від церкви і руского наро
ду хіньским муром.

к) Де є можливим / можна би давати в 
хісном читати „Руслана", котрого і селяни 
люблять читати задля его спокійного, річево- 
го і розумного способу иисаня як і его хри
стияньского напряму;

л) також і виданя о. Пр. Бачиньского 
можна купити до бібліотеки.

Тут поданий лише начерк тої так важ
ної акциї в рускім народї що до закладаня 
церковних, публичних бібліотек — правду ка
жучи — наші читальняні бібліотеки не много 
приносять хісна, бо рідко коли можна заста
ти т. зв. біблїотекара, богато що красших 
книжок запропастило ся, нема контролі і на
лежного доповнюваня недостаючих книжок 
і т. д.

Сьвященик но Сл. Б. чи вечірні повинен 
би сам заняти ся позичкою книжок або кимсь 
совісним виручувати ся.

Питане, де взяти грошин на так велику 
бібліотеку, дасть ся розвязати в той спосіб, 
що добровільними датками, збиранєм при 
ріжних нагодах, відправленєм на сю ціль ака
фісту соборного і т. д , навіть збірку вечірну 
можна на сю ціль ужити.

Овочі з такої бібліотеки є слїдні по ро
ці — двох, Оо кождий читає і що прочитав 
оповідав при нагоді другим.

кунка Росия і приборкав нечемних дїтий.

Кандидат на альбаньсний престол.
„N. Pr. Presse" доносить, що імовірно 

вже на нинішній конференциї прийде до об
говорена справа обсади альбаньского престо
ла. Зачувати, що Німеччина з своєї сторони 
поставить кандидата. Найбільше виглядів має 
мати кн. Вільгельм Фридрих Генрих Віт, син 
князя Вільгельма Віта, ожененого з княжною 
Мариєю Голяндскою. Кандидат сей числить 
37 літ і служить тепер в 3. полку прускої 
ґвардиї.

Перепони в мирових переговорах.
В дипльоматичних кругах панує обеапо- 

коєне і страх ізза безнастанної проволоки ми
рової конференциї, яка не зібрала ся иавіть 
на перше заеїданє. Ріжницї поглядів між від- 
норучниками балканьских держав тревають 
дальше, супроти чого нема на разі виглядів 
на підписане мирового прелїмінара. Болгар
ский посол є готов підписати нрелїмінарийний 
договір в редакциї конференциї амбасадорів, 
але Греция, Сербія і Чорногора противлять ся 
підписанні cero договору, домагаючи ся в ні'м 
зміни §§. 3. і 5., які наказують як Туреччині 
так також балканьским державам нримінити 
ся до волі великодержав в справі визначена 
границь Альбанїї, в справі альбаньскої кон- 
ституциї і в справі островів Еґейского 
моря.

Коли би Сербія, Греция і Чорногора и 
дальше противили ся підписаню прелїміна- 
рийного договору, в такім случаю Болгария 
на власну руку готова сей мир підписати.

До Льондону прибули вже всі відпоруч-

Хто має в парохії які будь недомаганя, 
нехай спробує отсего ліку, а певно много зло
го в короткім часі направить ся тимбільше, 
що наші селяни загально люблять читати або 
побожні книжочки або оповіданя найчастїйше 
релігійно-морального змісту без домішки по
літики.

Крім наведених книжок і брошур є ще 
богато инших видань, котрі но можности го
дило би ся в міру засобів закупити від видав
ців. Кожду однак книжочку чи видане тре- 
баб вперед самому переглянути і коли би 
окавала ся невідповідна відкинути їх рішучо. 
Дасть Бог, що нї одна церков не буде без 
бібліотеки а коли нарід відчув єї потребу, не 
залишить її підперти своїми лентами. Тож 
сьміло вперед!

о. І. К.

Просимо домагати ся „Руслана" по всіх 
реставрациях, кавариях, торговцях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знакомих.

Перед миром на Балканї.
Сербско болгарский спір.

Балканьский Союз поважно хитає ся. 
Ходить о розділ Македонії, що до котрої ма
ють Серби, всупереч передвоєнному договоро- 
ви, великі нретенси'ї. І з одної і з другої сто
рони чути наріканя, а навіть грізьби.

Софійска „Вечерная Пошта** твердить, 
що оповіданя про союз балканьских держав є 
байкою. Було би найбільшою похибкою, коли 
би хтось лучив Сербію і Болгарию. Треба по- 
збути ся ілюзий, що теперішнє еєрбо-болгар- 
ске непорозумінє може бути мирово полаго
джене.
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ники балканьских держав і можна надїяти ся сейчас таки як найборше тоє укр.-руске то- 
ніднисаня мирових прелїмінарів в найблиз-1 вариство сьв. Йосафата було основане. Бо 
т ім  часї. • пощож ждати? Кождий день проволоки осла-

Иісля вістий з Льондону великодержави, J блює нас, додає відваги ворогам а нригно- 
особливе Анґлїя, рішучо противили ся, щоби ’ блює щиро мислячих католиків руских. Нема, 
Болгария на власну руку заключала мир, а то здав ся, сьвященика, котрий би на сю так

жевских. Дня 12. с. м. в ненрисутности мужа ґр. Емерик Деґенфельд. Всі' сни розпоряджа- 
Розалїя Шкавріткова при породі померла, а ли мілїоновим майном, котре скоренько пу- 
єї муж повернувши домів з розпуки по страті етили а відтак зачали затягати лихварскі 
жени застрілив ся. Похорони обоїх відбули ся довги. Ґр. Щапари вже перед кількома рока
дна 14. мая при участи численного учи- ми стояв над берегом руїни, але тоді вирату-

з тої причини, бо через се зросли би проти- 
веньства у балканьскім союзї.

Мирові відпоручники явили ся вчера у 
Ґрея, який радив їм, щоби як найскорше під
писали мирові прелїмінарі.

Бюро Райтера доносить: В дипльома- 
тичних кругах панує ще велика непевність 
що до дороги, якою піде мирова конференция. 
Нема ніякої прояви, щоби союзники з виїм
кою Болгариї хотіли підиисати прелїмінарі в 
теперішній формі, противно — є причина до 
здогаду, що сербскі і грецкі відпоручники 
одержуть інструкциї від своїх правительств 
що до залагоди прелїмінарів. Ужиють першої з 
берегу нагоди, щоби устроїти спільне засїда- 
нє відпоручників союзних держав, щоби мо 
гли застановити ся над точками, які постав-

взнеслу і у нас може наиважнїишу ціль жа
лував лепти, щоби особисто пресове товари
ство сьв. Йосафата запомочи. Тому основники 
cero многонадїйного товариства нехай не ба
рять ся а сейчас по можности заки горяче, 
нехай кують а Бог дасть, що побіч мілїоно- 
вих інституций католицких повстане і у нас 
хоть щось на початок. Станіславів так опу
щений до недавна зацвив рівнож деякими 
христ -кат. інституциями, котрі мимо насьмі 
шок і колод наших ворогів таки на добре 
ростуть і кріпшають а чиж і нове пресове 
товариство мало би спинити ся в бігу? Тож 
сьміло вперед, з нами Бог, а народ вкінци 
прозріє і відчув працю тай підопре боже дї 
ло. Христос воскрес! — О. І. К.

—  Передвиборчий рух. „Галицко-русская Ра

тельства з околиці'. Покійники були сьві- 
домими Русинами. Він мав 28 лїт, она 32.
В. ї. п.!

—  Осторога, (Урядовий комунїкат). „Psycho 
Succes Club" в Новім Йорцї розсилає оголо- 
шеня і проспекти, в яких взиває адресатів, 
щоби записували ся як члени cero клюба за 
зложенєм звичайного річного датку в сумі 12, 
зглядно 6 долярів. Члени клюба мають відзи 
скати здоровлє
Після засягнених пкрормации сей клюо є не-1 такою виставностию що здив 
чесним підприємством, яке числить на легко- саря. Сю руїну вельмож сп ри чм и л Г  лихвапі* 
душшеть публики. Тому міністерствовнутріш- Коли на Угорщині віишов в житє стоогий з а ’ 
них справ остерігає населене рескр. з дня кон проти лихваосгва пятЯга Р 
22. цьвітня 1913 р. ч. 9081 перед обманчою ских лихварів перенесла ся до В щ Т я Т Т іл ’ 
дїяльностию і нечесною тенденциєю cero там закидала еїти на свої жертви Лихва і 

jT i_ n o 3H4aiOTb гроші навіть малодітним, “^сТи

вало єго подруже з ґр. Прездецкою. Одержав
ши велике віно, ґр. Щапари кидав грішми 
так, що родина кілька разів мусїла платити 
за него довги. Ґр. Деґенфельд тратив вели
чезні квоти на стайню, в котрій ховав пере
гонові коні. Третий з них ґр. Караксоний був 
налоговим картярем і марнотратником. Коли 
у своїй палаті урядив гостину в честь-коро
ля Альфонса, котрий з жінкою приїхав до Бу-

, щастє, успішність і добробут, дапешту, щоби відвідати цїсаря вист„ ' 
их інформаций сей клюб є не- такою виставностию ■

клюба.
Австрийскі добровольці' в балнаньекій війні, знають, що родина заплатить

лять їх правительства і виберуть спосіб по-Іда" старокурсних русофілів скликала в'їзд ІЧескі дневники доносять, що в балканьскій [загрозить судом. ’ К°ЛИ лихваР
стуїюваня. Доси не відбула ся така конфе І своїх нечисленних сопартийників на день 27 .1 війні брало участь 2836 Славян з Австриї як і — Знова страйк в Анґліі 3 Льондона
ренция. доно-виборчих | добровольці. З  тих вернуло домів 600 здоро-|сять, що В тамошнит

■ • І ДОлаХ НсІСТалО СРПРЛ
вих, а про41 погибли, або є покалічені. робітників велике напружене Зано

. ____  . —  Биятики межи Чехами а Німцями у Відні, знова на великий страйк. D a i!v  т  ° Я
„Corriere della Sera“ оголошує статю, в на 3їЗДі але )(РуССкая рада“ відбула вчера [Онодї прийшло в одній з відепьских реставра- що страйк може вибухнути” Є’ vDHme’

ій висловлює жаль піп в пппяві каналу І _______ _____  п __тт_______ __ ......... ні»і........ о І,».:.» ____ _ т. .. ї ї  вже в наиблиз-

0  свободу каналу Кор«у.

с. м., щоби порозуміти ся 
І справах.

Новокурсні русофіли ще не скликали ся І

якіи висловлює жаль, що в справі каналу І по полудни заеїданє. Д-ра Дудикевича 
Корфу Франция, а у Франциї навіть приклон-[ дізнаємо ся — на еїм заеїданю не було 
ники прихильних до Італії відносин заняли

якіций до биятики межи Німцями а Чехами. | шім тижні. Робітники
іменно гурт Чехів вніс там оклик в честь [шеня платні. Орґанїзацдомагають ся підвис-

Союзники русофілів недобитки „Rad-и [короля Микити і Сербії і се так розлютило І викликати страйк рівночасно °КІВЦ1В. задУмУе 
становище прихильне для Грециї, а проти jNarodow-oi" зібрали ся вчера на заеїданє, по-1присутних Німців, що почали суперечку, якаІПобоюють ся, щоби всі' зам овл ен ^*  Д°Ка*' 
слушних домагань Італії. Італія в своїм нове-1 переджене зборами відпоручників всепольско-1 закінчила ся биятикою. Супокій привернула І звернені до Німеччини НЯ НЄ °^ли
веню не руководить ся зовсім злою еолєю І подоляцко-народового бльоку, на яких накли-| щойно полїция.* ‘ --------  --------  ------  ------ І U uutiuny, па пай* [іап.іи-І IM-UUU ии.лц.іи, I --  Нова бвНЗИНа. Дневник Di V'h1 “
супроти Грециї, ходить їм лише о свободу кував б. мінїстер Ґломбіньский до безпощад- —  Смертний випадок з оружем. В домі го-1 носить, що одному нїмепко ” 6 Л1ид е до’
каналу, а отже й свободу Адрийского моря. | ної борби з Русинами. |снодаря Петра Мазуркевича в Холоєві, раде-1 ся винайти нову хемічну сполукуИК°ВИ ВдаЛ°

Просимо відновити 
передплату.

НОВИНКИ.

Польскі демократи відбули минувшої не-[хівского повіта, оглядав онодї револьвер син І заступити бензину і бензоль II і
ділі великі збори відпору іників сторонниц-1 Петра Василь. Підчас огляданя так необе-|були ся. Небавком Р И ВЖв ВІД*

•• п • • І І вить ся мнова бенвина14тва з цілого краю. Порішено віити в порозу-1 режно обходив ся з револьвером, що убив І в торговлї. Витворюють сей ~
ТИХ Самих сиРівЦЇв, з яких і бензину С п р и 
чини HV4innrn ------  і н

мінє із веїми тими чинниками, які доси спів-1 свою 17-лїтну сестру Еву,
дїлали в акциї за виборчою реформою.

—  Календар. В середу: руско-кат Ів. Бог. 
Прен.; римо-кат.: Єлени.

-  Огонь в Прешбурзї не був ще вчера ве чини лучшого вихісяованя материялів 
Не менше численні були збори польских І чером вповні погашений. Згоріло загалом 80 1 кож і з причини лекшого вироб^ ’ 8 ™

І людовцїв, які відбули ся в суботу в Ряшеві домів. Шкода була тому так значна, що жи-Ідукту, буде імовірно его ціна в ? Н°В°Г° Про_ 
і на яких ухвалено навязати поровумінє із Іди не хотіли з причини суботи брати участи І одну третину, я може і меншеВИН°СИТИ ЛЄДВИ 
орґанїзациями всіх стороиництв без ріжницї в ратунковій акциї. 6.000 людий є без криші. ціна бензини. Ґаз, який витво ’ ЧИМ ТЄПерішна 
народности, які заявили ся за виборчою ре- Цісар уділив зі своїх приватних фондів по- нового продукта, має бути м а й Г  Z” 3 °ЄГ°  

І формою. [горільцям 20.000 К, а угорске правительство | а вибухова сила’ значно більша чи м ^еа зяви ’
Також польске поступове сторонництво110.000 К запомоги. по спаленю нічого ПО собі не ЛИІПЯ» ’

в  четвер: jycK O-1 радило минувшої неділі і порішило вистунити| -  Тижневні виплати в Середу. Будапештень-|ся так легко як і бензина а н ебезпека"^108
кат.: Ісаї П. м. с. Н.; римо-кат.: Боже Тіло Із власними кандидатами при соймових ви-|ска громада постановила виплачувати гроші І но менша. Онодї відбула ’ • 0в8пека зиач- 

—  Ексц. Митрополит ґр. Шептицкий виїхав на І борах. за тижневу працю своїм робітникам не при якій була заступлена б еи зм Т  Са“ °Х0Да’
—  Українка героикою. Віденьскі дневники мі-1в суботу, як було доси, але в середу. Се на-J продуктом. Проба удала ся добрТ10 днів до Крехова.

Ексц. Намісник др. Коритовский прибуде до І стять розмову з полковником Ізмаілом Гаккі І ступило в наслідок узгляднена подана проти-1 рову нової беняиня
і ......о.. vn„. І .. ГГ.-Л..-___  _____  _ *____ ■■ .. .•  ктг. „„ї ____________ I . ОПОИ11И м ався небавком завяэатиЛьвова в суботу і безпроволочно обійме уря-Ібейом Тевфіком, одним з оборонців Яніни. [алькогольної лїґи, яка звернула увагу на се, [акцийне товариство

дованє. І Турецкий полковник в розпиті заявив: Ува-[що робітника, які одержують заплату за свою І марок, 
„—  Відізд зі Львова 6. намісника д-ра М. Бо [жаю своїм обовязком піднести заслуги одної І тижневну працю в суботу, як в нередсьвято- 

бжиньского. В неділю вечером попращали в женщини, котра — одинока в Янїнї — не-рний  день, по найбільшій части сей гріш 
ждальнї І. кл. на головнім двірци у Львові І змордовано посьвячувала ся опіці над хорими І пропивають.

з капіталом 2 мілїони

_ Оповістки.
відбудутИГаАУ£М°’ Щ° В Ч0ТВЄр дня 22< с- “ •

д-ра М. Бобжипьского урядники намісництва, І і раненими. Хоч муж єї лежав тяжко хорий | -  Подорожіють карти їзди електричним І них обезп. Т° ВариСтва взаїм '
представники властий, предеїдник м. Львова, в дома, геройска женщина находила прецїнь трамваєм. Електрична комісия у Львові по-|салї при ул” Рускій ч 20 рано У власній
Найман і ин. Бувший намісник зладив до у-1 час для догляданя з цілою печаливостию pa-1 становила онодї завести 2 сотиковий додаток! Перед загальними б
радників намісництва отеє письмо: „Опускаю- нених. Ся женщина, то пані К о н с т а н т и - Д »  карт їзда возами електричними трамваю І відправить ся в Успень 3 °РаМИ о 8 ,го д - Рано 
чи по 5 роках се становище, відчуваю живу[н о в а  Б і л ї п ь с к а ,  жена австро-угорско-[за т. зв. „иерееїданє". Як обосновано сеї до-Інє на інтенцию Товариства ^ яК[̂ хБогослуяіе'
потребу звернути ся з сердечним пращанем[го ґенерального консули в Янїнї. Не знав я видаткової оплати при картах, зазначено, що [мерших членів 
до всіх пп. урядників і висказати їм найщи-[ лично, але жовніри, випущені із шпиталів, [ иерееїданє потягав за собою більші видатки | Вступ на

по-

ріишу подяку за все раду, старанну і совісну [розказували мені з сльозами вдячности в очах J страту часу служби манїнуляциєю з білє-[нів, право голосованя
працю, якою помагали мені в урядованю. По-[про єї посьвяту. ------  1
важні обовязки, які має до виповнена управа} — Палата ПОСЛІВ

Вступ на збори є вільний для всіх чле-

краю, вимагають від політичних урядників 
повної посьвятл службі, зрозуміня своєї за 
дачі і задержаня одностайности всего адмінї- 
страцийного апарата. Мушу зазначити з осо- 
блившим признанєм, що орґани адміністрациї 
не опустили сеї дороги, а всякі проби, які 
нідпринимано, щоби їх звести з сеї дороги, 
розбивали ся все об характер, патриетизм і 
основи cero тїла, яке творять політичні уряд
ники нашого краю. Глядячи на се переймав 
ся я для них правдивим новажанвм. Сим моїм 
почутям я давав всюди явний вислов, а нині 
пращаючи ся з Вами, хочу їх ще раз ствер 
дити. Будьте заразом пересьвідчені, що вза
ємини, які вивязали ся межи мною а відчи
неними мені урядниками, на основі спільної 
працї, я все задержу у вдячній памяти. Про
щу також шефів бюр і урядів, щоби иодали 
сї слова пращаня і подяки всім урядникам".

—  СьмІЛО вперед! Сими днями розіслано по 
гр.-кат. Урядах парохіяльних станїславівскої 
єпархії дуже важне в нинїшних часах діло 
В и . о. И о с и ф а  Ф а ц и є в и ч а  під за
головком: „Конечність католицкої преси у 
нас і єї орґанїзация". Хто уважно се прочи
тав, той скаже певно: се моє, рідне давнень
ко вже плекане у грудях бажане, мої мрії. 
Цікавий може се діло набути в Станіславові 
у пресового товариства сьв. Йосафата, або 
упросити когось із знакомих братів.

Та не о се ходить! Час би вже, щоби

мають лише вибрані від-
ІВ Відбуде в Сім тижні- три І -  Що є причиною так частих нещасливих ви | -  Концерт у Львові. Заходом Мтзичнпгп Тл 

; ............... и.. пяіи!я в Рпр.кі ? Мінїптвп иииі-пї[,‘тпі.ї Р . . . . І   ______ ■ м І **чн( го 10-

тами. поручники.

засїданя: у вторник, середу і пятницю. На тих 
заеїданях будуть дискутувати над загранич 
ною політикою і заявою ґр. Штірґка, яка має 
нині наступити. Дневники догадують ся, що 
дискусия відбуде ся в супокійнім тоні. Моло 
доческі посли, які нараджували ся онодї над 
парламентарною тактикою, постановили поли 
шити своє становище до правительства ріше
нні ческого клюба.

—  Помер о. др. Ж. Лєнкевич, пралат Львів - 
скої рим.-катол. капітули, член кр. Ради шк., 
радний м. Львова, б. проф. св. Богословія на 
краківскім університеті і б. ректор рим.-катол. 
духовної семінариї у Львові, проживши 68 
літ. Похорони відбули тя нині на личаківский 
цминтар.

—  Віча в справі виборчої реморми. Дня 16
с. м. відбуло ся віче в справі виборчої ре
форми до сойму і соймових виборів в Бродах 
в салі товариства „Основа", а дня 11. с. м. 
в Новім Селі коло Підволочиск. На обох ві
чах ухвалено резолюциї за як найенерґічнїй- 
шою виборчою акциєю.

—  Відпустки для резервістів. „Mil. Rundschau" 
доносить, що жовніри війск розміщених в 
Боснї, Герцоґовинї і Дальмациї можуть по 
черзі одержати відпустки до 14 днів, а імен
но до 8 прц. стану.

— Родинна драма В Поточанах коло Бере
жан був управителем школи Дмитро Шкав- 
рітко, а учителькою его жена Розалїя з Ри-

падків в Росиі? Мшїстер комунїкациї, Рухлов, вариства ім. М. Лисенка відбуде ся в 
досліджував причини випадків на росийских дня 22. мая в салі „Народного Лому" у Z ” 
зелїзницях. Єго досліди виказали, що нричи- ві музичний вечір П ЧаЙківс™™ „ У 
ною майже половини сих нещасливих випад- Вп. Пань: О. Бірецкої Р Б ш и н ь с ш /’ о748? "  
ків є нетверезий стан зелїзничої служби. З вицкої, проф. Муз. Іуститута: О Ясенипкої О 
сеї причини постановив мінїстер поручити як Вольфсталя, Ф. Кребса і хору Львівокпгп 
найскорше виготовлене середників в ці ли Бонна". Програма: 1) Вступне слово зі Кш т 
зменшена пиятики на зелїзницях. тет d dur ч. 2. і 3. відограють- о ’ П еж Л Г

-  Театри проти кінотеатрів. Нїмецкий союз ский, Н. Рубінґер, Г. Колцуняк’ О Букшова' 
сцен відбув недавно в Айзенах головні збори, ний. 3) VI. Симфонія (патетична) на два Фон 
На зборах ухвалив заборонити своїм членам[теняни відограють н. п. О. Бірецка і Р Бі- 

линьска. 4) а) Ария Татяни з опери „Онєґін", 
б) Чому? відспівав п. О. Левицка. 5) a) .S e 
renadę melancholiąue", б) „Valse scherzo" 
відограє п. Ф. Кребс. 6) а) Вечірні мрії, б) їз
да тройкою, відограє п. Р. Білиньска. 7) Тріо  
a-moll (2 ч. і finale) відограють п. п. О. Ясе- 
ницка, Ф. Кребс і А. Вольфсталь. 8) Дует і 
хор з 1-ого акту опери „Онєґін" в достроєм 
фортепяну відспіває „Львівский Боян". — По
чаток точно о годині 7 30 вечером. Ціни місць: 
Крісло І рядне З К, И-рядне 198 К, ІИ-рядне 
1 50 К, вступ на салю 80 с, ґалєрия для уче- 
ників ЗО с. Білети продав вчаснїише Книгар
ня Шевченка, Ринок ч. Ю, а в дни концерту 
вечером при касі.

—  З Відня. Тов-о „Кружок земляків" і Сїч“ 
у Відні' уладжують в честь Шевченка і Ли
сенка концерт в четвер 22. мая о 8. год. ве
чером в Josefssaal des Lehrerhauses, VIII Jo- 
sefsgasse 12. ’

грати для кінотеатрів, а також запротестував 
проти cero, щоби автори, які пишуть для 
сцен, писали драми і для кінотеатрів.

—  Заручини князя Караджорджевича. Брат 
сербского короля Петра, кн. Арсен Караджор- 
джевич, заручив ся в Римі з вдовою по мі 
лїонері Бротови. Суджена має приданого 70 
міл. корон. Суджепий „молоденький хлопець" 
бо має 60 літ, є вдівцем і має вже дорослі 
дїти, а і суджена не много втїкла від него 
віком. Кн. Арсен брав участь в балканьскій 
війні і за своє геройство під Кумановою о- 
держав ранґу ґенерала. Особисте майно кн. 
Арсена є дуже незначне.

— Банкротстві) угорских вельмож. Перед 
кількома днями купці і промисловці в Буда
пешті' внесли до суду подане о оголошене 
конкурсу до майна трех угорских вельмож, 
котрі збанкротували. Сими вельможами є: 
ґр. Павло Шапари, ґр. Алядар Караксоний і
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М А Л И Й  Ф Е Й Л Є Т О Н .

Елеонора Буйновска.

Коли сади цвили.
Пржсьвячую проф. Гр. Бобякови.

Була Великодня неділя, — день соня- 
шний, красний. — Золоті облески стелили 
ся по'велених нивах, по тихих гаях — мов 
золота пряжа, вішаючи ся по галузках кущів
та дерев.

Дзвони грали!
Веселий їх відгомін ніс ся воздушними 

крилами з під низкої дзвінницї в далекий, 
щасливий сьвіт. З  під чорних стріх -виглядали 
білі стіни хат, неначе голуби, що припадають 
до землі, вкритої зеленою муравою. Під ста
рими грушами та яблінками розсіяла весна 
безчисленне богацтво красних цьвітів; моло 
денька трава — мов зелений шовк оповила 
землю. В чистім воздусї плавали пробуджені 
пчоли та маленькі комашки, гомонячи ра
дісно.

Через улицї села перебігали скоро моло
ді дівчата красні — мов рожі, розсьміяні, ве
селі; хлопці йшли малими гуртками, розказу
ючи голосно, приговорюючи; старі жінки та 
сивоволосі ґазди тягнули за молодими.

Всі спішили на простору площу перед 
церквою — ПІД хрестом, де мали відбувати 
ся гаївки.

Кругом обсіли старі, а на площі збирала 
ся молодь. Небавом весела пісня рознесла ся 
в воздусї і ноплила в даль синю...

В старенькій хатині, на білій постели 
лежить молода дівчина. Чорний волос розсіяв 
ся по блідім лици — по високих подушках; 
темні очи горять нездоровими блесками. 
Крізь відчинене вікно вливає ся до середини 
горяча, золота струя соняшного сьвітла, та 
виповнює ясностию цілу хату. Рядом попід 
чорну стелю повішапі обраэи сьвятих сияють 
яркими красками; дивна тишина царить в 
хатині...

—• Гей! Гей! — думає дівчина; — пішли 
усі — пішли !

Там на площу — тепер там пісень спі
вають, заводять широкий круг — і радіють, 
радіють. А там під горою, що цьвітом вкрила 
ся, грають ся діти весело — мов метеликів 
рій крилатий!

Зелені галузки у руках хитають ся, кра
сні одяги миготять в золотих блесках сонця, 
по дорогах розсипані лушпини з писанок, 
горять прекрасними красками, мов чудові 
цьвіти.

_  Минулого року була і она там зі всі
ли — з нині —

Пішли усі! — її полишили! А так її вже 
скучно на тій постелі — так скучпо !

Тілько днів уже перележала, тілько дов
гих безсонних ночий! тілько думок перебігло 
через зболілу голову, -  та вкінци вже і тих 
не стало. Тепер в душі страшенна холодна 
безодня -  і ляк -  ляк перед тим, що буде; 
тепер боїть ся сама лежати у хаті, чогось їй 
лячно, коли усі з дому йдуть -  тоді она 
просить: лишіть бодай дитину -  в.драдн.ише 
мені буде!

Коли лягла, білий сніг крив ще землю, 
зимний вихор гнав по пустих полях і тужно, 
жалібно шепотів в безлистних конарах дерев 
_  мов би їм щось звіщав. На шибах вікон 
клав мороз білі цьвіти, на гильках дерев роз
вішував блескучий іней, що миготів, неначе 
іскри.

(Конець буде).

Економічні вісти.
Товариство взаїмного кредиту „Днїстер“ 

в 1912. р.

Минулий рік адмінїстрацийний (1912) пе
ребуло товариство під знаком загальної фі 
нансової крізи, яка проявила ся сильним під- 
виешенєм процентової стопи, а серед нашої 
суспільности збільшила запотребоване кредиту 
і спричинила вибиране вкладок. Наслідком 
того минулий рік був дуже тяжкий для кре
дитових спілок та інституций, однак товари
ство „Дністер", хоч також відчуло загальну 
фінансову крізу, всеж таки завдяки доброму 
загосподарованю з попередник літ перебуло

минулий рік щасливо і закінчило єго кори
сним вислїдом, який стверджує дальший пра
вильний розвій і зріст товариства.

Касовий оборот збільшив ся о 3,442.396 
К 78 с до суми 22,225.857 К 72 с. Членів при
було в 1912 р., бо приступило 545 нових чле
нів з 1052 декляр. уділами, виступило 270 (по 
сплаті поз) з 316 декляр. уділами, збільшило 
ся о 275 нових членів з 736 декляр. уділами, 
на початку 1912 р. було 5693 членів з 7169 
декляр. уділами, проте всіх членів числило 
товариство 5968 з 7905 декляр. уділами на 
суму 395.250 К. Тут почислено також 870 
членів з 1012 уділами, котрі по сплаті пози
чок виповіли свої уділи в сумі 52.065 К 08 с, 
але ті уділи не були ще платні, бо не минув 
ще законний час до виплати, або хоч і були 
платні, то члени по їх виплату не зголо- 
сили ся.

Межи членами більше як 9/10 становили 
селяни: господарів селян було 5.430 (91 прц.), 
купців, ремісників і промисловців 170 (3 прц), 
сьвящеників, адвокатів, лікарів ЮЗ (Г89 прц.) 
урядників і учителів 169 (25 прц.), церковних 
брацтв 5 (0*09 прц.), інституций і товариств 90 
(Г5 прц.), властителів більшої посїлости 1 
(0*02 прц.).

Членьскі уділи збільшили ся о 33.758 К 
74 с до суми 375.034 К 51 с (95 прц. декля- 
рованої суми), пересічно по 62 К 84 с уділу 
на одного члена.

Резервовий фонд збільшив ся о 11.123 80 
К і виносив 91.186*78 К; додавши до cero 
снецияльну резерву 8.08030 К, мало то
вариство резервові фонди в сумі 99 267-08 К.

Власні капітали товариства, то є уділи 
і резервові фонди виносили разом 474.30Г59 
К, се є о 45.439 37 К більше, як в поперед
нім році.

З уваги, що чужі капітали (вкладки, 
банкові довги і инші) ьиносили 4,544.429 34 К, 
виходить пропорция власних капіталів до чу
жих як 1 : 9*6.

Льокациї в цінних паперах, в банках на 
бі кучих рахунках і в ріжних стоваришенях на 
вкладках (в незначній части на уділах) вино
сили з кінцем року 432.886 К 71 с.

Вкладок до обороту (на щадничих кни
жонках) дня ЗІ. грудня 19П. було на 2.810 
книжочках 3,468.296*75 К, 31. грудня 1912 
було на 3.039 книжочках 3,683.428*32 К.

В порівнаню з минулим роком побіль
шили ся вкладкй о 215.13Г57 К.

З  банкового кредиту користав „Дністер" 
черев реесконт портфелевих векслїв і з отвер- 
того кредиту на підклад цінних паперів. На 
реесконтовані векслї побрано протягом року 
суму 2,532,672*02 К, а звернено 2,274.307 72 
К. З  кінцем року було тов-о довжне 695.487 
К 30 с, а се: Краевому Банкова: 399.519 К, 
а Австро-угорскому Банкови 295.988 30 К.

Окрім банкових кредитів на реесконт 
портфелевих векслїв було тов-о ще довжне з 
кінцем року в Краевім Банку з отвертого 
кредиту 38.753 К і в Австро-угорскім Банку 
з кредиту на льомбард цінних паперів 14.500 
К. В порівнапю з кінцем попередного року 
(1911) стан довгів в банках збільшив ся о 
311.617 ЗО К.

Позичок виплачено протягом року 1912: 
на скрипти 748.050 К, на векслї 3,420.084-78 
К, разом 4,168.134*78 К, довжники сплатили 
скрипті на 567.593*55 К а векслїв 3,022.161 К; 
разом на 3,589.754 65 К.

Остало з кінцем року скриптових пози
чок 4801 на суму 3,343.577 04 К, в тім 4760 
скриптів на суму 3,334.391 64 К, інтабульова- 
них на першім місци в пунілярний спосіб, а 
41 скриптів на суму 9.185 40 К неінтабульо- 
ваних, але скріплених відповідною порукою. 
Векспевих позичок остало на 325 векслевих 
контах на суму 1,151.380*29 К. В порівнаню 
8 минулим роком збільшив ся стан позичок: 
на скриптах о 180.456*45 К, на векслях о 
397.923*78 з векслевого кредиту користали в 
товаристві окрім приватних осіб в значнїйшій 
степени рускі кредитові стоваришеня, а імен
но з кінцем 1912. р. були тов-у довжні (на 
векслї): приватні особи суму 344.278*14 К, 
кредитові стоваришеня суму 693.197* 15 К, 
инші товариства суму 1 ІЗ 905 К; разом суму 
1,151.380*29 К.

Кредитові стоваришеня користали в „Дні
стрі" з векслевого кредиту лише на реесконт 
портфелевих векслїв; векслї инших товариств 
і членів були забезпечені інтабульованими 
записами кавцийними, порукою, підкладами 
житєвих поліс або ефектів.

Позичав ся тільки членам товариства, 
котрі по мисли статута мусять бути рівноча

сно членами Товариства взаїмних обезпечень 
„Дністер", на добрі і продуктивні цїли, най- 
частїйше на купно землі.

Відсотки від скриптових позичок числе
но і в 1912. р. як давнішнє по 6 прц.; від 
векслевих приватних позичок числено до по
ловини марця також 6 прц., а стоваришеням 
5*/а прц і виїмково 5 прц. В половині марця 
наслідком загального підвисшенн процентової 
стони піднесено процентову стопу на 6 ’/2 прц 
стоваришеням і на 7 прц. приватним особам, 
а з початком листопада на 7 прц. стовари
шеням, а 6 прц. приватним особам. Від ре- 
есконту векслїв підвисшив тов у краєвий 
Банк процентову стопу з 5 прц. на 6 ’/3 прц., 
а Австро-угорский Банк з 4 прц. на 6 прц.

У сплаті позичок — наслідком тяжкого 
року - -  слїдне було погіршене і через те за- 
леглости вийшли більші, чим в котрім вебудь 
з попередних літ, іменно: Залеглости у 899 
довжників виносили з кінцем року на 1297 
ратах суму 82.616*08 К (не цілих 2 прц. суми 
позичок); ті валеглости були переважно з бі- 
жучого (1912) року.

З тих эалеглостий сплачено в сїчни і в 
лютні 1913. р. квоту 23.152*75 К. •

На судову дорогу віддано 15 справ на 
суму 7.805*72 К, з попередного року остало 
занізваних 36 справ на суму 36.375 61 К, бу
ло запізваних разом 51 справ на суму 44.181 
К 33 с, з того сплачено протягом року в ча
сти 11 і в цїлости 10 справ на суму 7.891*66 
К, остало 41 справ на суму 36.289*67 К.

Зголошень о позички було 1306 (в І91І. 
828); відступило від зголошень 29, ухвалено 
853 позичок, відмовлено 419 зголошеням, а до 
5 зголошень не предложено вимаганих до
повнень.

На рахунку ріжних сторін були майже 
виключно кавциї, задержані нри виплаті по
зичок в цїли доповненя поставлених условии; 
крім того деякі дрібні переходові позициї.

З кінцем року було приходу з відсотків 
273.649 93 К, що виносить 5*5 прц. оборото- 
воі'о капіталу.

Розходу на відсотки було 179.744*99 К.
Додавши до ріжницї, що виносить 

93.904*94 К відсотки, неу внесені з р. 1911. 
48.631*45 К було 31. грудня 1912. з відсотків 
142,536 39 К, з якої перенесено титулом від
сотків, належних до 1913. р. 50.062*36 К, а 
остало на рахунок відсотків sa р. 1912. 
92.474*03 К.

Кошти адмінїстрациї виносили 52.393*61 
К (сальдо), то є не цілих 1*05 прц. оборото- 
вого капіталу; в сій сумі містить ся також 
покрите страти на курсі цінних паперів кво
тою 4.174*50 К.

Чистий зиск за р. 1912. виносив 40.080 
К 42 с, до того позісталість з зиску за 1911. 
р. 216*56 К, разом 40 296 98 К

З  чистого зиску внесе Надзираюча Рада 
призначити: 1) до резервового фонду (§. 15 
стат.), 2) на 6 прц. дивіденду від членьских 
уділів, а то: цілу дивід. від уд. на 324.432 18 
К зложених перед 1/1 1912. р. 19.465*93 К. ’/, 
дивід. від уд. на 23.151 68 К, зложевих до ЗО 
червця 1912. р. 1912. 694*56 К, ’/4 дивід. від 
уд. на 18.174*59 К зложених до ЗО. вересня 
1912. р. 272*62 К 20.433*11 К, 3) до фонду на 
ріжницю курсів 1.500 К, 4) на добродійні цїли 
(до розпорядженя Надзираючої Ради) 12.000 
К, 5) перенести на слідуючий рік решту 363 
К 87 с; разом 40.296*98 К.

В І9І2. р. перевела контрольна комісия 
три несподівані шкоптра каси і вальорів, та 
три ревізиї книг, рахунків і документів, а 
відтак переглянула замкнене рахунків і біляве 
за рік 1912. і провірила що білянс є згідний 
з книгою головною і книгами помічними, як 
також з вислїдами касового шконтра. Позич
ки мають добре забезпечене, а рати вплива
ють взагалі правильно. Залеглости давнїйші 
дуже малі. Фонд резервовий ульокований в 
вальорах з пупілярним забезнеченєм. Зарахо
ване оборотів грошевих і обчислене відсотків 
є точне. Інвентарі виказують цілковиту згід
ність з білянсом. Задавнених векслїв нема. 
Товариство розвивав ся правильно.

П е р е г л я д  фондів і касових оборотів 
товариства взаїмного кредиту „Дністер" за 
адмінїстрацийні літа І—XVII. (1896—1912)

Всіх вкладок протягом 17 літ зложили 
сторони 19,807.895 К, звернено сторонам 
16,124.467 К.

Процентова стопа від вкладок: в р. 1896 
і 1897 — 5 прц.; в р. 1898 і 1899 до 30/„ — 
4 ‘/3 прц ; від */? 1899 доси 4 прц

Всіх позичок протягом 17 літ виплачено 
членам на суму 22,400.405 К; сплатили члени

на позички суму 17,905.448 К, остало позичок 
на суму 4,494.957 К.

Дивіденда від членьских уділів: в р. 
1896—1912 все 6 прц., разом 149.259 К.

На добродійні цїли протягом 17 літ ви
платило товариство 119.981 К.

Число членів 5968, з того 5430 господа
рів селян; сума декларованих уділів 395.250 К. 
Подвійна порука 790.500 К.

Загальний оборот касовий 
літ виносив 140,134.037 К.

протягом 17

Рез. ф JBB’д
о Вкладки Позички о  03 І спец.
Cu на скрипти г1

s g резерва■ £  s
і векслї tr  ? страт

Стан на кінци року ч
в к о р <э н а х в коропах

1896 124.193 132.836 489 978 989
1897 279.756 283.919 941 2.210 4.649
1898 413.951 461.037 1369 3.851 5.681
1899 680.130 651.557 1727 5.692 5.988
1900 806.804 763.737 1857 7.678 6.782
1901 900.214 869.345 2006 9.781 8.699
1902 1,103.333 1,239.243 2392 12.410 12.797
1903 1,444.590 1,330.822 2831 17.715 12.085
1904 1,783.673 1,616.402 3351 22.797 10.459
1905 2,072.928 2,042.615 3844 27.036 17.644
1906 2,561.541 2,542.635 4331 34.857 18.847
1907 2,795.183 3,410.683 5094 46.842 26.881
1908 2,848.890 3,396.002 5223 55.582 37.484
1909 3,721 069 3,471.480 5265 66.011 34 407
1910 3,153.746 3 810.183 5550 76.217 38 204
1911 3,468.297 3,916.577 5693 87.586 43.793
1912 3,683.428 4,494 957 5968 99.267 40.297.

Надіслане.
(За сю рубрику Редакция не відповідає).

Др. Мирон Вахнянин
специялїст внутрішних недуг

ординує від 1. мая
в Карльсбаді дім „Goldener Lowe" напротив 

Curhaus-y.

Краєвий адвокат

Др. Евген Гвоздецний
отворив канцелярию 

528(17) у Львові
при ул. Красіцких ч. 6.

Нічні роздумуваня 
сьв. Августина.

Після Арнольдия і Гайзера приладив
о. І. Плавюн.

(Дальше).

Перша ніч.
Дитиняча любов.

Наостанку опипили ся ми на морю. Ла
гідно іграють филї, погідне небо, пригідний 
вітрець, всьо ворожить нам щасливу дорогу. 
Як буде така воля Всевишнього, то за кіль
ка день буду в Африці і знов побачу свою 
вітчину. Все чимраз дальше віддаляє ся Іта
лія; при блідім сьвітлї місяця ледви що вже 
пізнаю побереже, що від него ми відчалили. 
О! Італія... погляд ...побереже! Якесь неописа
не чувство переймав мене тут так нагло. О, 
укоєний біль знов будить ся і то напраснїй- 
ше, як перед тим! Бідні люди! Тож безуспі
шно старав ся розум успокоїти серце і про
гнати з него всю журбу. Я думав, що то за
гоїла ся та глубока рана, а оиа отпирав ся і 
ятрить ся на ново. Предвічний Боже, що ва 
спомин! О! дух вправдї бодрий, але тіло да
вить нас до 8емлї. Я опираю ся, не хочу, а 
однак чую, що ио лици скотили ся слези, а 
мимохіть плач придушує мій голос. Але мій 
біль зовсім справедливий. Тебе, дорога мати, 
не побачу знов на сій землі, не поеїтиш знов 
своєї вітчини в моїм товаристві Спочивайте 
спокійно ви сцїненїлі члени, бездушна пово
локо тої, що дала мені житє; вас лишаю на 
італїйскій землі!

Прости, о Боже, прости серцю сина сей 
вилив болю. Ти знаєш, яку матір я втратив, 
Се смертне житє се найменше, що їй яавдя- 
чую. О, як безнастанно старала ся она заве
сти мене до небесного житя! Ледви засияла 
в моїй молодій душі рання зоря розуму, а 
она вже до Тебе, мій Боже, склонювала мої 
провябаючі пориви. Кілько то разів денно, на
слідуючи материньский голос, лебедів я ди
тячими звуками Твоє почести гідне імяі Як 
часто, не внаючи Тебе, повторяв я то, що єї
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уста менї проводили і в дитинячій наївности 
обіцював я все Тебе любити, ніколи від Тебе 
не віддаляти ся! Невірний! Де Твої так спра
ведливі обітниці? Я ріс, але із старшими ро
ками ставав зовсім иншим, як мав бути. Она 
безнастанно засівала в мов серце дорогоцінне 
зерно красної чесноти; але засівала его на 
невдячній почві. Материньска ніжність стара- 
ла ся розбудити в мені любов до Твого сьвя- 
того закона, однак на дармо. А коли запри
мітила, що я відчужив ся від Тебе, склонив 
ся до невилїчимої ереси, тоді вї очи стали 
неначе двома горячими жерелами сліз. Бо 
жадна матір не виплакала тілько сліз на гро
бі свого одинака, як она над упадком моєї 
душі, що завмерла в пристрастях. Весь час і 
кілько літ се тривало, що я все чим-раз біль 
ше віддаляв ся від Тебе, боліло вї серце, ко 
ли своїми очима споглядала не на сипа, лиш 
неначе на трупа; Тобі Одному лиш відомі 
гіркі стони вї жалісливого серця. Не проми 
нув і день, щоби она з побожної понуки не 
являла ся двічи в Твоїм великолїпнім храмі 

Коли там приносила ся непорочна жер 
тва, що дала сьвітови жите, то она заразом 
Тобі жертвувала свої молитви і риданя за 
мов навернене. Чи то коли лакомо слухала 
слів архіпастиря, що подавав вірним хліб жи 
тя, чи коли скуплепа в сьвятім мовчавю роз 
важала над вічвими правдами і все мала ме 
не перед очима, все благала для менемилосер 
дия, прощеня і помочи. Ніколи не сходила ранна 
зірничка, ніколи не обнимала ніч своїми тїни 
стами руками землю, щоби она годинами не 
клячала перед Тобою в самітній кімнатці, 
тут — серед ридань і сліз — повтаряла ча 
сто мов імя і благала Твого милосердия для 
моїх провин. З  якою настійчивостю просила 
она найсьвятїйщих і наймудрійших Твоїх слуг, 
щоби вже раз увільвили мене від похибок 
тої нерозсудної науки, що вї смертоносну о 
трую носив я в своїм серцю! Чи таку матір 
міг би я невдячно забути? Ні, дорога матїнь 
ко! ніколи не забуду твоєї журливої любови, 
твоїх тривожних старань, гіркий біль серця 
із за мене і твою сталу мету: навернути ме
не до Бога. Все буду споминати той день, ко 
ли я тебе нелюдяно лишив на березі Африки 
Бідна мати! Чого вже не пробувала, яких слів 
не уживала, щоби бодай тілько вимочи на 
мені, щоби могла менї товаришити!

Коли моя душа була покрита тисячними 
огидними ранами, серце сковане ціпкими кай 
данами мого многогрішного житя, дух заслї 
плений заразливою вресию манїхвйскої без 
божности1) і я держав ся осторонь Бога, тоді 
постановив я поїхати до Риму, куди мене ма
нила жадоба слави. Моя хороба вже так да 
леко поступила, що я вї не відчував. Але до 
бре її відчувала матір, що по моїм відїздї 
стратила всяку надію на навернене. Окрилена 
любовю пішла зо мною аж за море, а коли 
тут запримітила, що розвіяли ся всякі надії 
щоби я змінив свою вдачу, тоді серед ридань 
благала і заклинала мене, щоби я вї взяв 
із собою. Був вечер і я використав якраз вї 
побожність, щоби вї обманити, я удав, що ба 
жаю вволити вї волю. Я обіцяв їй, що аж 
досьвіта відплинемо, а она нехай сю ніч про
веде на побожній молитві на гробі сьвятого 
Киприяна. Она повірила мені, а я тим часом 
відплив і позбув ся вї. Як було їй на душі 
коли она перед розсьвітом прибула до при 
стани і не застала мого корабля, — се лиш 
Ти знаєш, предвічний Боже, що чув вї нїжві 
стови і благаня. Мені видить ся, як би я ба
чив її блїду, опущену, голова склонена до зе
млі, затоплена в сумних думках, повільним 
кроком вертав до Таґасти, щоби там прово
дити дальше сумні дні і гіркі ночи і складати 
нові обіти за навернене свого нещасливого 
сина.

Ще мені здав ся, як би я бачив, що она 
наостанку ободрена мужескою відвагою, опу
скав свою вітчину і серед мозольної подоро- 
жи глядить мене аж десь на крайних грани
цях Італії. Можна уявити собі вї радість, коли 
прибувши до епископского міста великого Ам
брозия*), застала, що я вилічив ся з манї- 
хейскої бішености, хотяй ще не був христия
нином. О, який се був день для неї, коли ба
чила, що я навернув ся до Тебе, Ж ерело жи
тя, коли бачила, що я відродив ся в сьвятім3) 
хрещеню. Тоді всї вї бажаня тут сповнили ся. 
Внравдї, ти дорога мати, сказала мені се пі- 
знїйше, а я все ще пригадую собі обставини 
тої розмови. Ми були в дорозі до Африки до

Остиї3). Там оперши ся о балькон, з котрого 
представляв ся нам красний вид на город, ми 
забавляли ся і розмовляли о вічних благах, 
що ждуть нас по смерти. Все збережу в сер 
цю єї послїдні слова, якими закінчила розмо
ву. Коли на твоїм лици малювала ся небесна 
краса, тоді ти промовила до мене: Мій сину, 
для мене вже нїчо не має примани в 
сім житю. Вже сповнили ся всі мої 
надїї в сім житю і я не знаю, по що 
я ще тут і що тут маю робити. Нїм піду 
в сиру землю, бажала я бачити тебе христи
янином. І Бог, над мов сподіване, се виповнив. 
Тепер не лиш споглядаю на тебе, яко на хри
стиянина, але й яко на такого, що стремить 
до найвисшого совершеньства христяяньских 
чеснот. Тепержеж мені нїчо не остав, лиш в 
мирі замкнути очи'.

Не можу тепер пригадати собі, що я то
бі на се відповів; але знаю, що ти якраз по 
пятьох днях сильно захорувала, так, що в де
вять днів по тім тебе забрала мені смерть. А 
тоді, коли ти вже зовсім прибита тяжкою не
дугою, близка смерти, з трудом обернула ся, 
щоби знайти мене між обступившими тебе, 
окрита смертною Тілїдостию, з завмираючим 
поглядом, блудними очима, тихим голосом, 
слабим... о, серце нукав мені, біль роздирав 
грудь... Плач, Августине, бо і маєш чого пла
кати! Я стратив матір, яких мало і то тоді, 
коли я ледви пізнавав, що маю таку матір і 
хотів бути для неї вдячний. Прости дорога 
матїнько! О, смерть нас розлучила і лиш 
смерть мене з тобою злучить. Ти, яко чистий 
дух, пробувавші в безмірних просторах неба; 
а я безрадний сирота тиняю ся цо сім неща
сливім місці прогнаня. Дорога матїнько! хоть 
як ти далеко від мене, то все таки ти не 
сходиш мені з намяти. Я виджу тебе, розду
мую о тобі в дусі, чую у внутрі твій милий 
голос, а передовсім ті послїдні слова, що їх
вимовила.------- І що починаю я нерозумний!
Таж сими споминами я лиш збільшаю біль, 
що мав его втихомирити.

(Дальше буде).

.*) Творцем манїхеїзму був перский сьвя- 
щеник Манес в 3. віці'. Є то злука науки Зо- 
реастра з Гностицизмом. Ставляв два принци
пи: царство сьвітла (Бога) і царство темноти 
(сатани). Видимий сьвіт і чоловік повстали 
із злуки частий сьвітла з темнотою і 
духа з материею. Щоби Божі части сьвітла 
есвободити від материї, зійшов один дух сьві
тла Христос, в позірнім тілі і учив, як верну
ти до царства сьвітла. Розпятий прихильни
ками сатани, умер позірно, а для доновненя 
спасеня зіслав Параклита Манеса.

Манїхеї ділили ся совершениях і несо- 
вершенних. Совершепні мали здержувати ся 
від сопружества, мяса і вина, не нищити зьві- 
рят і ростин. Несовершенні могли уживати 
сьвіта, але їх душі для очищеня мусїли пере
ходити через ріжні тіла.

2) Медиолян.
3) Коло Риму.

Телеґрами
з дня 20. мая.

Відень (ТКБ). Нині перед полуднем на 
місник др. Коритовский зложив присягу на 
ууки цісаря.

Відень (ТКБ). Мінїстер скарбу Залеский 
вніс нині в палаті послів піврічну буджетову 
нровізорию до 31. грудня с. р. По відчитаню 
впливів палата приступила до дальшої вери- 
фікациї виборів.

Прага (ТКБ). Посли молодочехи, котрі 
нараджували ся вчера над парламентарною 
тактикою, рішили полишити становище до 
правительства ческому клюбови.

Берлін (ТКБ). Бюро Вольфа довідув ся, 
що цісар дарував останок кари засудженим 

шпигуньсгво анґлїйским офіцирам Бран- 
донови, Франхови і адвокатови Стевартови.

УІьондон (ТКБ). Анґлїйский король виїхав 
вчера з жінкою до Берліна.

Відень (ТКБ). Перед судом присяжних 
розпочав ся ту обчислений на два дни процес 
проти Павла Куншака, котрий дня 1. лютня 
застрілив посла Шумаера.

Оголошене коннурсу.
" Дирекция спілки кредитової „Лемківский 

Союз“ в Новім Санчи розписує отсим конкурс 
на посаду урядника (книговодця) з речинцем 
до 31. мая 1913.

Убігаючі ся о сю посаду мають пред- 
ложити:

1) Сьвідоцтво зложеного іспиту з книго- 
водства (бухгальтериї).

2) Сьвідоцтво відбутої практики в однім 
з товариств кредитових.

3) Метрику хрещеня.
4) Своє „curriculum vitae“.
Платня визначена буде після кяалїфіка- 

циї кандидата.
Новий Санч 16. мая 1913.

Дирекция.

Добра посада дяка сейчас до обнятя в 
Мишкові, п. Більче золоте. Вимоги: Добрий 
теноровий голос, знане ірмолоґіону і типика, 
чеснота, моральність і тверезість. Гране на 
фісгармонії пожадане. Зголошувати ся до У- 
ряду парохіяльного. 542(3)

КІНО „КОПЕРНЇК
Sans-Rival

ул. Коперника ч. 9
у Львові.

Представлена відбувають ся 
щоденно від год. 4 по пол. до 11. 
в ночи. В недїлї і сьвята від 3 до 11.
--------Добірна програма.------------
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Рух зелїзничих поїздів
обовязуючий з днем І. мая 1913 Р. після часу середно-ввропейского.

Замітка. Поїзди поспішні означені г р у б и м  друком. Години нічні від 6££ вечером до 5'59 
ране означені нідчеркненвм чисел мінутових. ““

Приїзд до Дьбоба
н а  г о л о в н и й  д в о р е ц ь :

З Кракова: 222, 542 б'22о), 7 25, 8’45, 9-55, 
ПО*), 1'25,2'20§), 5-30, 761|),826, 9'4О

*) з Тарнова. §) від 15/5 до 30/9 включ
но щоденно.

f) з Городка яг. від 1/6 до 30/9 вкл. 
щоденно, о) 3  Мостиск.

З Підволочися: 715, 1Г25, І47§), 215. 5'25,
1030, 10«+)

+) 3  Красного. §) Від 15/5 до 30/9 вкл 
щоденно.

З Черновець: 1207, 523'), 5*3*), 740, 10'28|), 
1-45, 5 35, 631, 926

’) З і Станїславова. +) 3  Коломиї. •) 3  Хо- 
дорова в кождий день по недїлї і 
сьвятї.

Зі Стрия: 720, 900, 11 40, 6 20, Ц0Э, Ц42§),
§) Від 15/6 до 8/9 включно лишень в 

недїлї і римо-кат. сьвята.
Зі Самбора: 745, 9 55, 148, 830.
Зі Сокаля: 7 05, 100, 738.
З Яворова: 8 04, 4'20.
З Підгавць: 1Г20, 1020.
Зі Стоянова: 9'50, 63о.

н а  д в о р е ц ь  „Ль в ів-П і д в а м ч е ' 
Підволочися: 6'56, 1Г05, ГЗЗ*), І '58, 5-06,

30/9
1012, Ю3іф)

+) 3 Красного. *) Від 15/5 до 
включно щоденно.

З Підгавць: 7 26*), Ю49, 1001, 1200§)
*) з Винник. §) з Винник лиш в суботу. 

Зі Стоянова: 9'3і, 611

на д в о р е ц ь  „Л ь в і в-Л и ч а  к і в":
З  Підгавць: 7 08*), ІО'Зі, 3'03*J 941, Ц43§).

♦) 3  Винник. §) 3  Винник в суботу.

на головний дворець:
Дьокалькі поїзди.

Брухович: щоденно 6 55
щоденно: від 1/5 до 30/9 726

від 1/6 до 31/8 “ 37, П'ОО, 
341, 5*15, 930.

в недїлї і римо-кат. сьвята:
від 1/5 до 31/5 3'41, 930. 
від 1/6 до 31/8 Г54. “

Янова: щодня: від 16/5 до 15/9 911, 
від 1/6 до 31/8 1‘2Ь

в недїлї і римо-кат. сьвята:
від 1!/5 до 31/8 1010.

Любіня: в недїлї і римо-кат. сьвята від 
11/5 до 8/9 900.

Винник: лише в суботу 1216.

Іудові образи кисти арт. маль. п. О. Курилася.
І. Пречнста Діва — Мати Руского краю.

II. Ісус Христос — небесний Учитель.
9* чудові образи (одинокі на народних моти

вах) виишлп вірно після оригіналів у всіх природних 
красках.

Ціна за пару оправлених образів- 
в рамах дубових з опакованєм К 20’— місячно К З

80Л0ТИ Х
магоньових
специяльних

Висилає за послі'платою або”
вецкий. Львів. Ринди ч. 10.
520(Х>

24 —
28 — 
34--

на рати:

К 4 
К 4 
К 5
Кри-

ЦЕРКОВНА ТОРГОВЛЯ

„ДОСТАВА“
Львів, ул. Руска 20, — Станіславів, ул. Смольнн 

Перемишль, Ринок 26.
Удержує наикращии вибір всяких церковних 
річии. — Злучила найлучших артистів для ви
готовлена іконостастів, престолів, кивотів і др. 
Приймає у Львові золочена чаш і всякі направки. 

З є д н а л а  д о с і ' з а г а л ь н і  п р и з н а н а  
366(80сс)

І 
І.

Олексакдер $арвіхьский.

Спомини з мого житя.
Перша часть (Образки з громадяньского і 
письменьского розвитку Русинів в 60-их рр. 
XIX ст. (з додатком переписки Ст. Н о в  а- 
к о в и ч а ,  М. Л и с е н к а і  П. К у л і ш  а, 
з 10 портретами і двома картинами) вийшли 
вже яко Nr. 87—91 Загальної Бібліотеки.

Можна^ набути в Н а к л а д н і  Я. О. 
н е н ш т а й н а  в Коломиї, або в К н и г а р -  
р ї  Н. Т о в а р и с т в а  і’м. Ш е в ч е н к а  
у Л ь в о в і .
Ціна брошурованого примірника 1 К 50 

„ оправного примірника 1 К 80
сот
сот

Відїзд зі Львова
а г о л о в н о г о  д в і р ц я :

До Кракова: 1235, 335, 8 25, 8'32, l'26-fj, 2'05§), 
2-45, S-40*), 5-50, 7 00, 730, ц іо .

♦) До Ряшева. §) Від 15/5 до 30|9 включ
но щоденно, +) До Городка яг.

До Підволочиск: 6 08, 10 40, 2'00, 2'45§), 2 55+), 
8 » , Ц15. 71

+) До Красного. §) Від 15/5 до 30/9 
включно щоденно.

До Черновець: 245, 640, 9 1 0 ,10*03,230, 3'12*) 
5*52+), 750-), 1100.

*) До Станїславова. +) До Коломиї.
*) До Ходорова в кождий день перед 

неділею і сьвятом.
До Стрия: 7*25, 11*02§), 1*50, 650, 815, Ц25.

§) Від 15/6 до 8/9 вкл. лише в не
ділі і римо кат. сьвята.

До Самбора: 6'52, 9'05, 3 50, 1056.
До Сокаля: 7 50, 2 35, 750, Ц35*~

*) До Рави рускої (лише в недїлї).
До Яворова: 8 40, 631.
До Підгавць: 555, 4-ГЗ.
До Стоянова: 84)5, 622-

з д в і р ц я  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
До Підволочиск: 6 2З, 11 00, 2*14, 2-58*), 312+), 

902, 1133.
f) До Красного. *) Від 15/5 до 30/9 

вкюлчно щодня.
До Підгавць: 6-09, 134*), 5 15, 1040§).

*) лише до Винник. §) До Винник ли
ше в суботу.

До Стоянова: 8'22, 617.

н а  д в о р е ц ь  „Л ь в і в - Л и ч а к і в":
До Підгавць: 6*28, 1'53*), 5 36, 745*), Ю59§).

*) Лише до Винник. §) До Винник ли
ше в суботу.

10*05

з головного двірця:
До Брухович: що дня: 6'00

щоденно: від 1/5 до 30/9 4'21.
від 1/6 до 31/8 7'24,
2'25, 616, 835

в недїлї і римо-кат. сьвята:
від J/5 до 31/5 2-25, 835 
від 1/6 до 31/8 1247.

До Янова: щоденно: від 16/5 до 15/9 З'ОЗ, 
від 1/6 до 31/8 10*15.

в недїлї і римо-кат. сьвята: від 11/5 
до 31/8 141.

Ду Любіна: в недїлї і римо-кат. сьвята від
11/5 до 8/9 2'25

Видав і відповідав за редакцию Сомон Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского у Львові.


